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Сьогодні ще багато керівників не хочуть вірити і усвідомлювати, що їхні 
підприємства можуть бути визнані банкрутами. Таке ставлення пояснюється, 
перш за все тим, що протягом попередніх десятиліть вітчизняна економіка роз-
вивалась не за законами ринку, а була наслідком тогочасної державної політи-
ки. Банкрутство стало реальністю сьогодення і для підприємств аграрної сфери, 
яке в більшій мірі залежить не від розмірів прибутку, про що свідчить світова і 
вітчизняна практика, а від спроможності суб’єкта господарювання своєчасно 
погашати свої борги, тобто від його платоспроможності. Слід нагадати, що ос-
новною причиною неплатоспроможності сільськогосподарських підприємств є 
відсутність активів у високоліквідній формі, тобто грошових коштів. Як висно-
вок, стійкий фінансовий стан може досягатись лише при достатньому і узго-
дженому контролі за рухом грошових коштів суб’єкта господарювання. 

Відсутність необхідного запасу грошових коштів свідчить про серйозні 
проблеми, а надмірна їх величина говорить, що реально підприємство потерпає 
від збитків, пов’язаних з інфляцією, з втраченими можливостями вигідно вкла-
сти грошові кошти і одержати додатковий дохід. Слід підтримати думку тих ав-
торів, які вважають, що найперший спосіб добування капіталу – це поліпшення 
управління грошовими коштами підприємства [2, с. 246].  

Виключне значення для успіху управління грошовими коштами відіграє 
прогнозування грошових потоків, тобто одним із способів управління ліквідніс-
тю та платоспроможністю підприємства є систематичне складання платіжного 
календаря. Можна з впевненістю констатувати, що плануванням грошових по-
токів на вітчизняних сільськогосподарських підприємствах поки що не займа-
ються. Дослідження вчених-економіснів показали, що із-за відсутності точної і 
систематичної інформації про рух грошових коштів, підприємства втрачають до 
20 % прибутку [1, с. 86]. У світовій практиці складання прогнозних планів руху 
грошових коштів є досить поширеним, а на великих підприємствах – 
обов’язковим.  

Із впровадженням в практику Національних стандартів бухгалтерського 
обліку, обов’язковою формою річної звітності став звіт про рух грошових кош-
тів. Вважаємо, що використання даної форми звітності є необхідним і досить 
корисним інструменком у ринкових умовах, оскільки лише плануючи і управ-
ляючи грошовими потоками підприємство зможе забезпечувати себе абсолютно 
ліквідними активами і уникати банкрутства. Особливістю складання звіту про 
рух грошових коштів, яка значно ускладнює цей процес, є необхідність відо-
браження руху коштів за трьома видами діяльності окремо: основній, інвести-
ційній та фінансовій.  

Для оцінки чистих грошових потоків, загальної дохідності та ліквідності 
підприємства в закордонній практиці широко застосовується показник Cash– 
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Flow. В залежності від цілей аналізу використовують різні підходи до розраху-
нку даного показника. Найчастіше він визначається як сума чистого прибутку 
та амортизаційних відрахувань за звітний період. Розраховуючи показник Cash–
Flow слід враховувати, який метод нарахування амортизації обрало підприємс-
тво. Тобто, амортизаційна політика суб’єкта господарювання може, в значній 
мірі, впливати на фінансовий стан підприємства. Слід звернути увагу і на те, що 
досить часто прибуток (збиток), відображений у звітності може не відбивати 
реальних фінансових результатів діяльності суб’єкта господарювання. Позити-
вним моментом є те, що в сучасних умовах підприємства отримали можливість 
відображати реальний фінансовий результат, оскільки вплив податкових фак-
торів значно зменшився. 

З метою визначення можливості підприємства погасити свої борги необ-
хідно порівняти суму річного грошового потоку із сумою непогашених борго-
вих зобов’язань. Тому для оцінки фінансової спроможності підприємства, вва-
жаємо за доцільне, розраховувати коефіцієнт співвідношення річного грошово-
го потоку і кредиторської заборгованості. Річний грошовий потік визначається 
як сума чистого прибутку та амортизації (звичайно лише для рентабельних під-
приємств), іншими словами – показник Cash–Flow. В знаменнику доцільно ви-
користати як довгострокову кредиторську заборгованість так і поточну.  

Платоспроможність – це здатність підприємства сплачувати кошти за сво-
їми зобов’язаннями, що настали і потребують негайного погашення. Вважаєть-
ся, що у підприємства залишок грошових коштів (на поточному рахунках в ба-
нку та касі) повинен дорівнювати різниці між кредиторською заборгованістю 
всіх видів, терміни погашення якої настають протягом найближчого періоду і 
поточною дебіторською заборгованістю. Таким  чином, спостерігається пряма 
залежність між наявністю грошових коштів підприємства та його платіжною 
готовністю. Звичайно, коли дебіторська заборгованість знаходиться на рівні 
кредиторської (або перевищує її), то навіть за відсутності наявності грошових 
коштів можна говорити про платіжну готовність підприємства, але при умові, 
що дебіторська заборгованість буде погашена у встановлений термін. 

Таким чином, за будь-яких умов господарювання управління платоспро-
можністю є важливим фактором антикризової політики суб’єкта господарю-
вання. Одним із основних завдань антикризового управління є забезпечення по-
вної платіжної готовності підприємства, зниження якої може призвести до ве-
ликих непродуктивних витрат підприємства, а в кінцевому результаті і до банк-
рутства. 
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